ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19.06.2020
 Ata da 13ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, aos dezenove dias do mês de junho do ano de 2020, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Jose Carlos Laurentino Torres; Inicialmente o Presidente em exercício pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente em Exercício pede ao 1° Secretário da Casa Vereador Manoel Messias para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Clemens Santana Machado, Paulo Barbosa de Macedo, Jório Pereira Menezes, Jozélia Vieira Cavalcante, José Cícero da Cruz, Jucelino Vieira, Francisco Ferreira dos Santos, Clélio Francisco Ramos e Sara Naylê Vanderley; E verificado número legal, o Presidente em Exercício “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente  apresenta as correspondências dirigidas a Casa, o Oficio n° 100/2020 – IPREV-OAF de autoria da Diretora Presidente Sra. Claudenir Leite, onde informa que não poderá comparecer a Câmara de Vereadores até que encerre este período de pandemia, visto que faz parte do grupo de risco para a doença; Aproveita o ensejo e informa que o prazo para remessa dos balancetes foi adiado pelo tribunal de contas, conforme descrito no referido oficio; Passando a redatora de atas a fazer a leitura do mesmo para conhecimento de todos; Dando continuidade, o Presidente apresenta o Projeto de Lei n° 05/2020 de autoria do Legislativo, que Modifica o art. 20°, da Lei Municipal nº 804, de 14 de dezembro de 2016, com a redação que lhe deu a Lei Municipal nº 809, de 20 de fevereiro de 2017, juntamente com duas emendas de autoria da Vereadora Jozélia Vieira Cavalcante, a emendas aditiva n° 01.2020, que adiciona ao art. 2° da Lei Municipal n° 804, de 14 de dezembro de 2016 o § 3º contendo a seguinte redação: “Art. 2º (...) § 3º Os membros do Conselho Municipal de Previdência (CMP) deverão atender também os seguintes requisitos mínimos, conforme determina a Lei Federal n° 13.846/2019: I – não ter sofrido condenação criminal ou incidido em alguma das demais situações de inelegibilidade previstas no inciso I do caput do art. 1° da Lei Complementar n° 64, de 18 de maio de 1990, observados os critérios e prazos previstos na referida Lei Complementar; II – possuir certificado e habilitação comprovados, nos termos definidos em parâmetro gerais; III – possuir comprovada experiência no exercício de atividade na área financeira, administrativa, contábil, jurídica, de fiscalização, atuarial ou de auditoria; IV – ter formação superior.” A emenda modificativa n° 01.2020 que os § 1° e § 2° do art. 20°da Lei Municipal n° 804, de 14 de dezembro de 2016, alterada pela Lei Municipal n° 809, de 20 de fevereiro de 2017, passam a vigorar com a seguinte redação: “Art. 20º (...) § 1º Os ocupantes dos cargos citados no art. 19 deverão atender aos seguintes requisitos mínimos, conforme determina a Lei Federal n° 13.846/2019: I – não ter sofrido condenação criminal ou incidido em alguma das demais situações de inelegibilidade previstas no inciso I do caput do art. 1° da Lei Complementar n° 64, de 18 de maio de 1990, observados os critérios e prazos previstos na referida Lei Complementar; II – possuir certificado e habilitação comprovados, nos termos definidos em parâmetro gerais; III – possuir comprovada experiência no exercício de atividade na área financeira, administrativa, contábil, jurídica, de fiscalização, atuarial ou de auditoria; IV – ter formação superior. § 2° Os ocupantes dos cargos comissionados de Presidente, Diretor Administrativo Financeiro e Diretor de Previdência Social, no ato de nomeação, deverão apresentar comprovação mínima de conclusão do ensino médio. (REVOGADO); E os pareceres favoráveis das comissão de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das emendas, bem como dos pareceres das comissões para conhecimento de todos; A segui apresenta três indicações, a de n° 09.2020 de autoria do Vereador Cícero Cruz, que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal mais uma vez, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura, reiterando um pedido de 2013,  no sentido de que seja feito o complemento do calçamento da Rua Alfredo Abreu Pereira, no bairro Manoel Floriano, nesta cidade de Olho d’Água das Flores-AL; A de n° 10.2020 de autoria de todos os vereadores, onde indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal, no sentido de criar o auxílio emergencial municipal no valor de r$ 600,00 (seiscentos reais) para atender aos guardas municipais e os bombeiros civis do município, os quais estão colocando a própria vida em risco, expostos a uma alta carga viral, trazida pelos inúmeros pacientes diagnosticados com coronavírus, pois também estão na linha de frente no combate à pandemia do convid 19, e que o referido auxilio seja pago enquanto durar a pandemia; E a de n° 11/2020 também de autoria de todos os vereadores, onde indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal de Saúde, no sentido da IMEDIATA REALIZAÇÃO DE TESTES DO COVID-19 NOS GUARDAS MUNICIPAIS desta cidade, em decorrência da exposição excessiva destes servidores na presente pandemia; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Após a leitura o Vereador Francisco Ferreira pede que o  Projeto de n° 05.2020 de autoria do Executivo seja posto em pauta, uma vez que o mesmo já se encontrava na Casa dentro do prozo das 48 horas para fechamento da pauta; desde abril; O Presidente diz que o Projeto citado não estava na pauta, ficando para outra oportunidade; A Vereadora Jozélia fala sobre as emendas de sua autoria, as quais é uma normativa do governo federal, que organiza os institutos de previdência; A Vereadora Sara pergunta se a emenda da colega cumpre o que determina uma lei federal, porque não colocar em pauta o Projeto de Executivo que trata do mesmo assunto; O Vereador Cícero Cruz  pergunta sobre o projeto de lei n° 03.2020 de autoria do Executivo, o qual está na Casa desde abril e não entrou para votação, projeto importante e devido o mesmo não ter sido aprovado ainda o município está no prejuízo, estando no calque, pedindo que o projeto seja posto em votação; O Presidente diz que esse projeto se encontra nas comissões, onde as mesmas solicitaram informações do Executivo e até agora não recebeu respostas; O Vereador Manoel Messias, relator da comissão de orçamento e finanças diz que a comissão está aguardando respostas de algumas informações solicitadas ao Executivo referente ao projeto para dar seu parecer, mais acredita que se o município está no calque é devido o debito que tem com a Presidência, e também é importante lembrar que esse projeto já deu entrada na Casa esse ano, não podendo entrar para votação novamente, segundo a constituição federal, se a mesma não valer de nada esse projeto pode entrar novamente, mais de qualquer forma o mesmo está nas comissões, esperando as respostas já solicitadas; Diz ainda o Vereador que o IPREV tem um debito, não sabe se já fizeram parcelamento novamente; E pergunta a colega Sara sobre alguns salários recebidos na secretaria de educação, a qual está incluída que recebia como professora e secretaria de educação; A Vereadora Sara diz que no momento ela está como vereadora e não mais como secretaria; Com relação ao IPREV a educação nunca deixou de repassar ao instituto um mês se quer, e a respeito dos outros questionamentos diz que ela não é ré e nem os vereadores são juízes, e existe um portal da transparência, o qual todos podem acessar; E pergunta porque na gestão passada essa casa nunca olhou o portal da transparência, porque essa Casa nunca fiscalizou, que existia pessoas ligadas a vereadores que recebia sem trabalhar; O Vereador Manoel Messias diz que a colega como secretaria também é fiscalizadora do município, e se viu que existia erros porque cometeu os mesmos erros, sendo um absurdo, pois não é obrigado porque um erra, todos tem que errar não; O Presidente pede que deixem esses debates para explicações pessoais, e possam dar continuidade a sessão; Na ordem do dia, coloca os pareceres em discursão e votação; Consultado o plenário, após amplo debate declara os pareceres rejeitados por seis (06) votos a quatro (04); 
Continuando, coloca as emendas aditiva e modificativa em discursão e votação; Consultado o plenário, após amplo discursão declara as emendas rejeitadas por seis (06) votos a quatro (04); Em seguida coloco em discursão e votação o Projeto de Lei n° 05/2020 de autoria do Legislativo; Consultado o plenário, após amplo debate declara o projeto rejeitados por seis (06) votos a quatro (04); Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente em Exercício faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; A Vereadora Sara cumprimenta todos os presentes e fala que eles vereadores já são fiscalizadores do povo, independente de comissão, e que em outras gestões nunca viu isso e todos são sabedores; Diz ainda que devem se respeitar, cada um tem opiniões diferentes, não é porque hoje se tem uma opinião que amanhã não pode ter outra; Fala sobre o IPREV, onde é muito bem administrado, e o mesmo foi criado em 2008, e só agora está sendo mal gerido; Após um amplo, deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os ouvintes e fala que o projeto do Executivo que os colegas estão cobrando tem a mesma redação do que tramita nesta Casa de autoria deles vereadores, e esperava que os colegas colocasse emenda se achasse necessário e não cobrar o projeto porque veio do Executivo; Diz ainda o Vereador é que os projetos desta Casa são para fiscalizar os recursos do município que são do povo, porque esse é o papel do Vereador;  E diz que essa Casa necessita formar uma comissão investigadora para fiscalizar o IPREV, a Educação, e se necessário for entrar com um mandato de segurança para que a polícia federal investigue, pois tem coisa que acontece no município que é absurdo; Após amplo discurso deixa sua indignação com a atitude dos colegas em não aprovarem um projeto fiscalizador; O Vereador Clemens Santana cumprimenta todos os ouvintes e fala sobre as indicações ora aprovadas, indicações essas importantíssimas para população, principalmente as que estão na linha de frente dessa triste pandemia, e espera que o Prefeito atenda o pedido desta Casa para que essas famílias sejam beneficiadas; Fala sobre algumas compras que o município fez em empresas de fora, podendo ter feito essas compras aqui no município e assim ajudar os olhodaguenses, se questionando porque fazer as compras fora, com preços maiores e não fazer aqui no município para que o dinheiro continue na cidade; Após amplo discurso deixa sua indignação, seu protesto as medicadas que estão sendo tomadas pelo gestor geste município; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana; O Vereador Francisco Ferreira cumprimenta todos os ouvintes e ratifica as palavras da colega Sara, onde deve haver o respeito por parte de todos os colegas nesta Casa; Fala sobre os questionamento do colega Clemens com relação as compras feitas fora, explicando que com essa pandemia houve uma demanda muito grande, não descordando dos colegas que de prioridade as empresas da cidade; Fala sobre os projetos esta estão na comissão onde o município necessita de sua aprovação; Após amplo discurso deixa sua solidariedade as famílias que perderam seus ente querido; E finaliza desejando a todos um ótimo final de semana e que Deus abençoe a todos e se cuidem; O Vereador Paulo Barbosa cumprimenta todos os ouvintes e fala sobre a Rua Alfredo Abreu Pereira, que o colega Cícero Cruz acabou de colocar uma indicação para conclusão daquele calçamento, diz que fica muito triste porque ele também já fez indicação para concluir o calçamento, onde inclusive já pensou em fazer por conta própria, pois um trecho tão peque não entende porque o município ainda não calçou, porque em dias de chuva aquela rua fica praticamente intransitável; Após amplo discurso pede que a gestão veja com bons olhos e conclua aquele calçamento para benefícios dos que lá residem e dos que por lá trafegam; Após ampla discursão entre os vereadores o Presidente em exercício agradece a presenta de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 19 de junho de 2020. 
